

只因外卖小哥的一句话——

“爱心冰箱”亮相石狮街头



本报讯 “这水真的可以免费拿吗?”8月24日,在石狮市振兴路乐善斋素食餐厅门前,一台刚投用不久的“爱心冰箱”摆放在店门边,吸引了不少人围观,也引起了大家的好奇。

记者看到,“爱心冰箱”里头整齐摆放着瓶装矿泉水,外头则写着“环卫工人、快递小哥、外卖小哥免费”的字样。负责打扫这个路段的环卫工大叔经过“爱心冰箱”时,取出了一瓶矿泉水,拧开瓶盖后咕咚咕咚喝了几大口,他说,“平常天气热时,我也舍不得买瓶水,现在这大街上就有免费的冰水可以拿,实在是太好了!”

据了解,这台“爱心冰箱”是石狮志愿者联合会乐善公益爱心志愿服务队投放的,主要用来关怀户外工作群体。为何要行此善举?队长柯清雅告诉记者,“因为外卖小哥的一句话”。不



不久前,柯清雅在电梯里遇到了一位满头大汗的外卖小哥,便随口问了他一句“渴不渴”。外卖小哥回答说,“当然渴,但为了赶着送餐,我没有时间买水,也不舍得花钱买水”。这句话在柯清雅的心里久久放不下,户外工作群体的艰辛,使其萌生了运作“爱心冰箱”的想法。

“善行善举,说做就做”。在征求团队志愿者的意见后,柯清雅的这个想法很快便落地实施。记者了解到,前期,“爱

心冰箱”仅面向环卫工人、快递小哥、外卖小哥三类特定人群开放,即便是这样,如果要长期运作,也需要投入很高的成本。该团队决定在日常中,抽出由志愿者和社会爱心人士所捐的部分善款来维持“爱心冰箱”的运作。

“爱心冰箱”公益行动能成功启动是一件好事,但是,如何有效运营更是一个值得思考的问题。“我们主要担心的是取水的问题。”柯清雅表示,虽然“爱

心冰箱”也会针对紧急需要的人群开放,但如果碰到各种贪小便宜的行为,就容易影响其正常运作。目前,该团队已开始组织志愿者轮岗服务,引导群众正确取水、文明取水。“我们会努力克服各种困难,争取将这个公益行动做好、做长久。”

据了解,乐善公益爱心志愿服务队成立于2017年,现有志愿者800多名,多年来,在队长柯清雅的带领下,志愿者深入开展“爱心早餐”、“月月帮扶”、“助学、扶贫”等多个公益行动,已服务群众近17万人次,投入经费超150万元。“爱心冰箱”成功运作后,将成为该团队又一公益亮点。

小小的“爱心冰箱”,承载着众多爱心人士、志愿者对户外工作群体的关爱之情,也让石狮这座城市更有温度。柯清雅表示,“爱心冰箱”公益行动并不会止步于此,未来,该团队还将根据前期运作情况,来思考如何在其他地点继续投放“爱心冰箱”,为更多的人群送去清凉。同时,他也呼吁能有更多的爱心人士、团队关注这个公益行动,让小小善举传递城市大爱。

(记者 黄翠林 郭雅霞)

阳光太太 捐赠爱心鞋服 抵达四川大凉山

本报讯 “谢谢石狮的爱心人士,衣物和鞋子均已收到!”8月24日,从四川省凉山彝族自治州大凉山“微爱家园”传来好消息,他们已收到由阳光太太志愿者协会、芒果百分百儿童品牌运营中心共同捐赠的爱心鞋服,并将分批发给“微爱家园”的孩子们。

记者了解到,“微爱家园”是由北京微爱工联在大凉山发起设立的民间公益组织,目前已资助300多个孩子,“受资助的大部分都是双孤、监狱服刑子女以及单亲家庭的孩子们。”“微爱家园”负责人马红军表示,受资助的孩子品学兼优,想读书有梦想,他们相信通过读书能够改变自己的命运。为此,他们在大凉山“微爱家园”设立爱心图书馆,方便孩子们放学后看书、写作业,并对他们进行功课辅导。

“目前,部分鞋服已发放给附近的孩子,他们收到都特别开心。”马红军表示,待开学后,孩子们将到爱心图书馆看书、写作业,届时,他将把剩下的爱心鞋服陆续发放完毕。

(记者 林富榕)



石狮新闻 110
添加“石狮新闻 110”(上图二维码)即可报料、互动、咨询

又一只野生鸟类被放生 这次是来自北极的旅鸟



本报讯 8月25日下午4时许,石狮水头外线湿地,市林业资源站工作人员轻轻打开纸皮箱,将一只中杓鹬从黄色网袋中取出,小心翼翼地放入湿地,完成野外放生。这只中杓鹬是误入蚶江村民家中,被热心村民救下,报告给林业部门。

这只中杓鹬体型适中、眼睛乌黑,头部有黑色顶纹,全身以淡褐色为主,嘴巴细长且向下弯曲呈弧状,几乎与身体等长。据悉,中杓鹬属于省一般保护动物,主要以昆虫、昆虫幼虫、蟹、螺、甲壳类和软体动物等小型无脊椎动物为食。“中杓鹬算是一种旅鸟,从北极飞来的。”市林业站工作人员小吴介绍,中杓鹬通常栖息于北极和近北极的苔原森林地带,一般9至10月迁经中国。

市林业资源站提醒,若遇到落单的鸟类,最好在第一时间联系林业部门,由专业人员捕捉并运送到野外放生,避免对鸟类造成二次伤害。据了解,新修订的《中华人民共和国野生动物保护法》对野外放生活动施以严格管理,该法第三十八条规定:“应当选择适合放生地野外生存的物种,不得干扰当地居民的正常生活、生产。”随意放生野生动物,造成他人人身、财产损失或者危害生态系统的,应依法承担法律责任。

(记者 林富榕 颜华杰)

12345·民生咨询

1. 员工已参保新农合,如何转为职工医保?

答复:若企业是通过“E点通”软件为员工办理医保增员手续,参保人需注销新农合才可进行操作;若是自行到医保窗口办理增员的,无需注销新农合,医保中心内部会自动转移,详情可咨询新农合窗口(83010969)。(备注:注销新农合可本人携带身份证至行政服务中心一楼新农合窗口办理)

2. 如何在房产证上增加配偶名字?

答复:需先前往税务局开具免税证明,后提供测绘图纸(加配偶名字)、身份证、结婚证、户口簿及房产证前往市不动产登记中心办理增加房屋所有人,详细可咨询不动产登记中心(88711016)。

3. 如何领取丧葬补贴?

答复:符合我市丧事简办(5日内办完丧事)相关规定的城市居民养老保险待遇领取人员(60岁以上死亡的才可)身故后,按身故当月当地基础养老金标准的20个月一次性支付丧葬补助金,受益人或法定继承人可至村委会填写申报表,经由村报送镇政府审批通过后送城居保按规定发放。

4. 省外户籍在石狮参加高考是否需缴纳社保?

答复:依据2018年高考招生政策,报名参加2020年及以后我省普通高考的,其父母一方须有近三年在我省按国家规定缴交社会保险费或纳税等可证明其在我省从业经历的记录。详情可咨询社保窗口(88596287)。

5. 如何办理三胎准生证?

答复:根据政策2021年5月31日之后,生育三孩均属于政策内生育,在我省关于生育登记相关政策出台前,先到镇卫计办登记备案,待出新“生育服务登记证”后进行补办。(秋玉 整理)

遗失声明

兹有石狮市聚仁祥推拿店不慎遗失石狮市市场监督管理局2019年8月7日核发的《食品经营许可证》副本,有效期至2024年8月6日,负责人:王东梅,社会信用代码(身份证号码):3412251987****3165,许可证编号:JY13505810151174,特此声明作废。

石狮市聚仁祥推拿店
2021年8月27日

遗失声明

●兹有福建三和建筑工程有限公司泉州分公司不慎遗失2021年5月26日开具的福建增值税普通发票(N0.24050766),特此声明作废。

热线追踪

《南环路二小路段陡坡落石隐患治理》追踪 最大安全隐患已基本排除



本报讯 南环路二小路段陡坡隐患治理工程施工已有一段时间,工程进展到哪个阶段,封闭道路何时可恢复正常通行?近日,记者再次带着市民关注的问题进行回访。

豪雅商厦段的最大隐患基本排除

8月26日上午,记者在施工看到,碎石机、挖土机正在紧张作业,碎石随处可见。“豪雅商厦段附近最大的安全隐患已基本排除,我们也松了一口气。”据工程负责人介绍,5月份,他们在清理该路段的坡顶碎

石的过程中,发现边坡上有两块巨大的花岗岩体。这两块石头已脱离山体,只是因为被上方的石头压住才没有脱落。“这两块大石头是此处最大的安全隐患,清除难度极大”。

为确保施工安全,施工方与设计院、工程专家、业主单位、监理等再次就工程进行评估,重新确定了施工方案。

经过一段时间的紧张施工,其中的一块大石头已被完全切除,靠豪雅商厦旁还有一块大石头,现也已切除了三分之一,安全隐患已基本解除。记者看到,豪雅商厦东侧的坡顶高度

已明显降低,顶部石头与挡墙间的距离也变宽了。根据施工图纸的设计,豪雅商厦东侧的山坡与豪雅商厦的距离最终将调整为12米。

军粮供应站路段治理即将完工

军粮供应站路段陡坡治理

也在稳步推进。该负责人告诉记者,军粮供应站段的工程相对顺利,预计再过四五十天即可完工。届时,他们会尽快将附近的路面挡板拆掉,并把挡板退到人行道上,以确保交通的安全通行。随着工程的逐步推进,整个

工程预计在年底完工。

据了解,南环路存在地质隐患的陡坡段,起于南环路豪雅商厦旁,止于石狮市军粮供应站西侧,边坡高度约10米至20米,坡度约75度至85度。此前未采取支护措施,受地质条件及风化作用等方面的影响,附近坡面岩体出现掉块,坡顶处也存在不少破碎的岩体,存在一定的安全隐患。今年3月份,施工单位开始进场施工,南环路附近部分道路也被围挡起来,请过往车辆减速慢行,本报将持续关注工程进展情况。

(记者 郑秋玉 颜华杰)

《左边车道排长龙 中间车道却空空》追踪
这个路口堵车现象有待解决

本报讯 直行车道有三车道,左拐和直行共用一车道,导致左边车道经常排长龙。6月18日,本报以《左边车道排长龙 中间车道却空空》一文报道了同兴路(世茂实验小学)路口设置不合理,车辆通行不畅。时隔两个多月,记者回访发现,该问题仍未解决,左边车道仍在排长龙。

8月26日上午,记者在现场看到,每到红灯时间,左边第一

车道就排起了长长的队伍,右边三道直行车道的车辆则很少,形成了鲜明对比。“眼看就要开学了,一到早晚高峰期就堵得厉害。”附近市民蔡先生告诉记者,同兴路与石金路路口高峰期时车流量大,绿灯通行时间又短,需要长时间才能通过,还经常有车辆强行变道,给安全出行带来较大隐患。希望有关部门及时进行优化,提高道路通行效率。(记者 郑秋玉)



健康码核酸检测记录带来线索 男子寻父十二载 民警相助终团聚

从湖南老家外出,便与家里人渐断了联系,再无音讯。就在近日,梁某偶然通过抖音平台发现,其本人可以为家人申领健康码,随即,他添加了父亲的信息,没想到,父亲的健康码竟有一条来自石狮市疾病预防控制中心的核酸检测记录。惊喜之余,他立刻启程,从江苏来到石狮寻找父亲。

群众利益无小事,在得知梁

某的情况后,湖滨派出所民警结合“我为群众办实事”,深入开展调查工作,一方面通过技术手段寻找他父亲的行踪,另一方面前往石狮市医院调取他父亲核酸检测时的记录,终于找到梁某父亲的联系方式。

梁某的父亲向民警诉说,当年,他离家出走后还与妻子偶有联系,但每次都发生争吵。后来,

妻子电话号码换了,便再也没有联系过。这些年来,他虽然想家人,但因为担心与妻子再次发生争吵,便一拖再拖没有回家。

孝子千里寻亲令人动容,当天下午,民警将梁某的父亲带到派出所与儿子见面,让分离12年之久的父子终于实现团聚。父子相见,热泪盈眶,向民警连声道谢。

(记者 黄翠林 通讯员 蔡金灿)

12345·部门回音

庆莲桥违停多 交警现场整治

市民致电12345反映,南洋路庆莲桥周边道路车辆乱停放存在安全隐患,望部门核实处理。

部门回音:交通警察大队表示接到投诉后,立即安排执勤人员前往现场查看,并对当事人反映的机动车违停现象进行整治,粘贴违停告知单并拍照取证,今后将加强该路段的巡逻违停整治。

车管所将增设 对公业务窗口

市民致电12345反映,律师到车管所调取车辆档案,不能现场办理,需通过平台预约,建议车管所增设律师业务窗口。

部门回音:交通警察大队表示,根据上级所传达的疫情防控要求,对群众进行分流,严禁过多群众排队聚集,对业务窗口实行全预约制暂停现场取证。针对这个特殊情况,经上级研究将开设对公业务并增设到3号窗口。

小区道路狭窄 车辆无法会车

市民致电12345反映,百德康城美墅西门道路狭窄,加上附近车辆停放于此,业主驾车进入小区时无法会车,已发生多起小事故,望部门进行整治。

部门回音:宝盖镇人民政府表示,在接到投诉后,镇村两级干部就与康城美墅的物业现场了解情况。因为此路段所停车辆均为康城美墅的业主,为了规范管理,已督促物业公司平整周边的道路,并与交警部门联系,对道路施划规范的停车位。

惊险! 2岁幼童被卷入车底

本报讯 8月24日晚8时,晋江市池店镇百捷上悦城地下停车场,一辆白色小轿车在转弯时撞倒一名2岁的小女孩,并将她卷入车底。在附近的苏某发现女儿被车撞了,赶紧跑过来,与一名群众合力把孩子从车底救了出来,送往医院救治。

接警后,晋江交警池店中队民警立即赶到现场处置。小车驾驶员江某称,当时他驾驶小车右转弯时没有发现小女孩在车前方,右转后继续往前行驶,直到撞到小女孩察觉车异样,下车查看才知道撞倒了人。

经了解,当天苏某带着女儿逛百捷上悦城。晚上8时准备离开,在地下停车场内苏某先行去找自家车辆,让小女孩的哥哥牵着妹妹跟在后面。突然小女孩撒开哥哥的手自行蹲下,哥哥也没在意。而这时江某刚好驾车经过,蹲下的小女孩正处于车辆视线盲区,便引发了这起事故。所幸江某驾驶车辆行驶较慢,在事故发生后江某察觉到异样,立即停车下车查看,孩子仅是轻微受伤。

目前,这起事故正在进一步调查处理中。

(记者 洪亚男 通讯员 蒋巧玲)